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Poder Judiciário 
Tribunal de Justiça do Estado do Amapá 
Comitê de Governança, Segurança e Gestão de TIC 
Núcleo de Governança de TIC 

 
ATA DA 1º REUNIÃO DOS COMITÊS  DE GOVERNANÇA, SEGURANÇA E 

GESTÃO DE TIC 2021 
 

 
I – DATA, HORA E LOCAL DE REALIZAÇÃO: 06 de março de 2021, ás 
09h00 na sala virtual (zoom) do Gabinete do Juiz Auxiliar da Presidência. 
II – MODO DE CONVOCAÇÃO: Aplicativo de mensagem instantânea 
WhatsApp. 
III – PAUTA: Índice iGov-TIC-JUS (art. 11 da Resolução nº 370/2021 do 
CNJ). 
IV – QUORUM DE INSTALAÇÃO: MM. NILTON BIANQUINI FILHO, Juiz 
Auxiliar da Presidência e Presidente dos Comitês de Tecnologia da 
Informação e Comunicação – TIC: Governança, Segurança e Gestão; Sr. 
ADELSON ARMANDO MARQUES ANDERSON, Diretor da Secretaria de 
Gestão Processual Eletrônica (SGPE) e membro dos Comitês de TIC; Sr. LUIZ 
HAMILTON ROBERTO DA SILVA, Diretor do Departamento de Informática e 
Telecomunicações (DEINTEL) e membro dos Comitês de TIC; Sr. LUIZ 
HENRIQUE PARANHOS BARBOSA, Diretor do Departamento de Sistemas 
(DESIS) e membro dos Comitês de TIC; Sr. FRANCISCO ÂNGELO MARTINS 
PEREIRA, Secretário do Núcleo de Governança de TIC (nGOV-TIC) e membro 
dos Comitês de TIC. Na oportunidade estiveram presentes, o Sr. DANIEL 
DIAS BALIEIRO, assessor de TIC (SGPE) e membro do Núcleo de Governança 
de TIC (nGOV-TIC); Sr. CADU CALIXTO DE CARVALHO DOS SANTOS, 
Analista Judiciário e Coordenador da Divisão de Gestão de TIC (DIGESTIC); 
Sr. LEANDRO FERREIRA DE OLIVEIRA BEZERRA, Coordenador da Divisão de 
Segurança e Data Centers (DISEGDC).  O Juiz Auxiliar da Presidência, Sr. 
NILTON BIANQUINI FILHO,  fez a abertura da primeira reunião dos Comitês 
de TIC do ano de 2021, dando boas vindas e agradecendo a presença dos 
presentes. Após, passou-se então ao debate dos temas: 1) PLANEJAMENTO 
ESTRATÉGICO DE TIC. RESOLUÇÃO 370/2021-CNJ (ENTIC-JUD). 
PRAZOS. No que tange os Planos Estratégicos de TIC previsto na Resolução 
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nº 370/2021 do Conselho Nacional de Justiça (CNJ), estes não foram 
contemplado no escopo da consultoria contratada pelo TJAP para elaboração 
do Planejamento Estratégico Institucional (PEI), em que pese tal fato, o Diretor 
do DEINTEL informou que sua Unidade está atuando no sentido de entregar 
os artefatos exigidos pela referida resolução, estando adimplente com o 
prazo estabelecido, qual seja, julho/2021, coube registrar, que o 
Planejamento Estratégico Institucional (PEI) está em fase de elaboração com 
prazo final de entrega em junho de 2021, e que o DEINTEL está repassando 
todas as informações à SGPE na pessoa do Sr. Daniel e ao Núcleo de 
Procedimentos Afetos ao CNJ. No que cabe à área e sistemas, o Diretor do 
DESIS, informou que anualmente à SGPE faz requisições ao DESIS quanto à 
prestação das informações referentes aos temas afetos a sua área (sistemas, 
banco de dados e processo de desenvolvimento) nas últimas edições do 
questionário iGovTIC-JUD da Res. 211/2020-CNJ. O diretor da SGPE 
esclareceu que tanto as informações para compor a parte da Transparência 
quanto do iGov-TIC-JUD, pelo fato de ainda não se ter os planos do Tribunal 
e da área TIC finalizados, as informações serão supridas por meio de 
certidões a serem publicadas como justificativa para os usuários externos e 
demais interessados. 2) ÍNDICE IGOV-TIC (ENTIC-JUD 2021-2026). NOVA 
SÉRIE HISTÓRICA. NOVO DIRECIONAMENTO. NOVOS DESAFIOS. 75% 
DOS TRIBUNAIS SATISFATÓRIO ATÉ 2026. A respeito do índice de 
Governança de Tecnologia da Informação e Comunicação (iGovTIC-JUD), o 
Tribunal de Justiça do Amapá durante o ciclo da Resolução nº 211/2015-
CNJ alcançou o índice de 0,82 sendo considerado satisfatório na 
classificação do CNJ. Conforme esclarecimentos de dúvidas enviadas pelos 
Tribunais e respondida pelos palestrantes no Encontro da ENTIC-JUD de 10 
de março de 2021, disponível em 
https://www.youtube.com/watch?v=ZiEwQWTClQA com a participação 
do Juiz Auxiliar do CNJ e o Departamento e Tecnologia da Informação 
(DTI/CNJ) a frente do evento, debateu-se sobre o término do ciclo da 
Resolução 211/2015-CNJ, a qual foi revogada pelo art. 52 da Resolução 
nº 370/2021-CNJ, sendo que a normativa mais moderna dará início a uma 
nova série histórica do índice iGovTIC-JUD 2021-2026, cuja aferição 
ocorrerá anualmente por meio do levantamento (questionário) respondidos 
pelos Tribunais; Obrigatoriamente a cada resposta positiva precisa ser 
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comprovada por meio de evidência; o CNJ tem como meta global na nova 
resolução, atingir no mínimo 75% dos Tribunais com o nível de maturidade 
satisfatório no iGovTIC-JUD até dezembro de 2026. Como metodologia de 
trabalho para o acompanhamento do cumprimento dos requisitos e aderência 
à nova normativa do CNJ, tem-se o Painel de acompanhamento desenvolvido 
pelo assessor de TIC Sr. Daniel com auxílio do DESIS, disponível no link: 
https://www.tjap.jus.br/portal/n%C3%BAcleo-de-governan%C3%A7a/con 
selho-nacional-de-justi%C3%A7a-cnj-2.html; O Sr. Daniel fez a explanação do 
Painel do iGOV-TIC-JUD. 3) COMITÊS DE TIC: GOVERNANÇA, 
SEGURANÇA E GESTÃO. REFORMULAÇÃO. ESTRUTURA E 
COMPETÊNCIA. No que correspondem aos Comitês de TIC, quais sejam: 
Comitê de Governança TIC, Comitê Gestor de Segurança da Informação e 
Comitê Gestão de TIC, o ponto central do debate foi sobre a necessidade de 
reformulação dos mesmos, no que se refere à composição, papel e 
competência, por meio da alteração (modificação) das portarias de criação 
destes institutos no âmbito do Tribunal de Justiça do Amapá. Também como 
sugestão do diretor da SGPE, no mesmo sentido, a reformulação do Núcleo 
de Governança de TIC, nomeado pela nova Portaria nº 62844/2021-GP. 
Restou decidido que os membros integrantes dos atuais Comitês de TIC, 
nomeados pela Portaria nº 62843/2021-GP, bem com os que estiveram 
presentes na referida reunião, signatários da presente ATA, farão reunião de 
estudos, com objetivo de apresentar na próxima reunião ordinária do Comitê 
de TIC, prevista para acontecer no corrente mês, como proposta originária do 
Comitê de TIC, um modelo ideal de Comitê que atenda as demandas e porte 
do TJAP, baseado nas melhores práticas dos demais Tribunais, e que será 
apresentada à Alta Gestão para apreciação e deliberação. 4) 
GERENCIAMENTO DE SERVIÇOS DE TIC. SISTEMA DE CHAMADOS. 
BANCO DE DADOS. Em referência a implementação de um novo sistema de 
gerenciamento de serviços de TIC baseado na ferramenta GLPI, o Diretor da 
SGPE tem conhecimento da mesma, sendo favorável a implementação; 
enfatizou a questão do atendimento ao usuário de TIC no âmbito no Tribunal 
como ponto focal e prioritário, cuja demanda é bastante considerável, tanto 
ao público interno e externo, informou de suas contribuições para a 
ferramenta, referente às demandas que devem ser alinhadas entre as 
Unidades Dimicro e SGPE. O Diretor do DESIS tem conhecimento sobre a 
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ferramenta (GLPI), do qual, vários Tribunais utilizam, enfatizou a questão de 
procedimentos relativos a processos de trabalho, considerando o suporte 
descentralizado atualmente das unidades DEINTEL, DESIS e SGPE, sendo a 
realidade do TJAP; De outro lado, que após as configurações realizadas pelo 
DEINTEL, o DESIS possa assumir o desenvolvimento da ferramenta e a guarda 
do banco de dados da mesma, pelo fato de todos os bancos de dados do 
administrativo e Judicial serem de responsabilidade do DESIS, condição 
necessário para não “fugir” do padrão existente. O Diretor do DEINTEL 
informou que a ferramenta está pronta para implementação, cujo 
desenvolvimento foi feito pela equipe do DEINTEL, concluiu considerando que 
nova ferramenta é mais madura, capaz de entregar mais resultado com maior 
celeridade. Pelo exposto, restou decidido que os Diretores do DEINTEL e 
DESIS paralelamente as tratativas referente ao item 3 da ATA, farão 
alinhamento sobre questões técnicas precedentes a implementação de fato, 
após serem ouvidos os diretores das unidades, ficando autorizada pelo 
Presidente dos Comitês de TIC o início da implementação no âmbito do TJAP. 
Por fim, foi sugerido e acatado por todos, a elaboração de um calendário 
anual de reuniões, sendo que inicialmente seja quinzenal, o Sr. Daniel se 
colocou a disposição no que for necessário para esclarecimentos de dúvidas 
referentes ao Painel do IGOV-TIC-JUD do TTJAP. O Juiz auxiliar da Presidência 
e Presidente dos Comitês de TIC agradeceu a participação de todos e 
parabenizar o nível da reunião. Nada mais havendo, foi encerrada a reunião 
às 10h:05min. Eu, Francisco Ângelo Martins Pereira, Secretário do 
Núcleo de Governança de TIC, redigi e lavrei a presente ATA, que após lida 
e aprovada, segue assinada.  
 

MM. NILTON BIANQUINI FILHO, 
Juiz Auxiliar da Presidência 

Presidente dos Comitês de TIC 
 

ADELSON ARMANDO MARQUES ANDERSON 
Diretor da Secretaria de Gestão Processual Eletrônica (SGPE)  

membro dos Comitês de TIC 
 

LUIZ HAMILTON ROBERTO DA SILVA 
Diretor do Departamento de Informática e Telecomunicações (DEINTEL) 

membro dos Comitês de TIC 
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LUIZ HENRIQUE PARANHOS BARBOSA 
Diretor do Departamento de Sistemas (DESIS) 

membro dos Comitês de TIC 
 

FRANCISCO ÂNGELO MARTINS PEREIRA 
Secretário do Núcleo de Governança de TIC (nGOV-TIC)  

e membro dos Comitês de TIC 
 

LEANDRO FERREIRA DE OLIVEIRA BEZERRA, 
Coordenador da Divisão de Segurança e Data Centers 

(DISEGDC) 
 

DANIEL DIAS BALIEIRO 
Assessor de TIC (SGPE)  

membro do Núcleo de Governança de TIC (nGOV-TIC) 
 

CADU CALIXTO DE CARVALHO DOS SANTOS 
Coordenador da Divisão de Gestão de TIC (DIGESTIC) 
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